

总编号第 41 号

社会类 30 号

桓台县第十九届人民代表大会第三次会议 代表建议、批评和意见纸

提建议人：于红 等人

姓名	代表团	通讯地址	联系电话
于红	果里	淄博建宏模具有限公司	13561619766

题 目：关于居民集中供暖推行按热流量计费

的建议

理 由：当前，居民集中供暖方式主要还是采用依据房屋面积计费的方式，结合实际情况，这种方式存在较大的不合理性。

居 民 对 室 内 温 度 的 要 求 不 同，以 现 有 不 计 流 量 的 方 式，容 易 导 致：一 是 若 供 热 温 度 较 高，居 民 会 开 窗 降 温，形 成 热 量 流 失，造 成 资 源 浪 费；二 是 供 热 温 度 偏 低，会 导 致 部 分 居 民 抱 怨 投 诉，这 既 影 响 了 居 民 正 常 生 活，又 增 大 政 府 工 作 负 担。

两种现象形成的原因，主要是居民对热能的使用缺少自主权。传统的模式统一按房屋面积大小收费，而不管居民真正的使用要求，缺少合理性。把室温的调控权交给居民，增强了居民的节能意识的同时，减少了热能浪费现象的发生，符合国家的环保导向，减少炭排放。同时，加装热流量表，实现按热流量计费的方式供暖，按需交费，自主控制，多用多交费，少用少交钱，更具公平合理性，更符合居民需求。

建议相关部门引导供热企业对原有供暖计费方式进行逐步改造，加装热流量表，辅以宣传推广，促进居民按需使用，自我调控。

年 月 日

处理意见:

附注：此表正反面打印，代表签名请用钢笔或签字笔填写，字迹清楚，一件一事。
年 月 日 收到